Самостоятельная работа

по химии в 11 классе по теме
«Гибридизация электронных орбиталей и геометрия молекул»

Вариант 1
1. Выберите формулы соединений, имеющих сходную направленность, обусловленную sp2-гибридизацией электронных орбиталей:

a) C2H4, CH4, C3H6;
b) C2H4, BCl3, C6H6;
c) BH3, CH4, BeCl2;
d) NH3, SiH4, H2O.
2. Молекула какого вещества имеет линейную формулу?

a) BeCl2;
b) BCl3;
c) C (графит);

d) С (алмаз).

3. Электронные орбитали под углом 109°28’ располагаются в молекуле

a) С (карбин);

b) C2H2;

c) С (алмаз);

d) C2H4.

4. Плоскую треугольную форму молекулы имеет

a) C2H2;

b) BCl3;
c) CH4;
d) NH3.
5. Длина одинарной С-С связи в алканах равна

a) 0,134 нм;

b) 0,154 нм;

c) 0,120 нм;

d) 0,140 нм.

6. Фосфат-анион имеет тетраэдрическое строение. Какой тип гибридизации характерен для центрального атома аниона?

a) sp;
b) sp2d;
c) sp2;
d) sp3.
7. Установите соответствие между формулами веществ и типами гибридизации их центрального атома.

	1. PH3
	а) sp2

	2. SiCl4
	б)sp

	3. C2H2
	в)sp3
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2. Выберите формулы соединений, имеющих сходную направленность, обусловленную sp3-гибридизацией электронных орбиталей:

a) C2H4, CH4, C3H6;
b) C2H4, BCl3, C6H6;
c) BH3, CH4, BeCl2;
d) NH3, SiH4, H2O.
3. Молекула какого вещества имеет тетраэдрическую формулу?

a) BeCl2;
b) BCl3;
c) C (графит);

d) С (алмаз).

4. Электронные орбитали под углом 180° располагаются в молекуле

a) С (карбин);

b) C2H2;

c) С (алмаз);

d) C2H4.

5. Линейную форму молекулы имеет

a) C2H2;

b) BCl3;
c) CH4;
d) NH3.
6. Длина одинарной С-С связи в молекуле бензола равна

a) 0,134 нм;

b) 0,154 нм;

c) 0,120 нм;

d) 0,140 нм.

7. Нитрат-анион имеет форму плоского треугольника. Какой тип гибридизации характерен для центрального атома аниона?

a) sp;
b) sp2d;
c) sp2;
d) sp3.
8. Установите соответствие между формулами веществ и типами гибридизации их центрального атома.

	1. CCl4
	а) sp2

	2. NH3
	б)sp

	3. BH3
	в)sp3


